

ہفت روزہ بدمی قادیان
نورخ ۹ نومبر ۱۹۵۸ء شنبہ

مرکز ہند میں پانچویں نئی وزارت کی تشکیل!

مارچ ۱۹۵۷ء میں ایک زبردست سیاسی انقلاب کے بد بھارت میں جتنا (عوامی) حکومت کا قیام عمل میں آیا۔ لیکن اس کے قیام پر ابھی ڈھائی سال بھی نہ گزرے تھے کہ پارلیمنٹ کے مالیہ اجلاس میں جو ماہ جولائی میں شروع ہوا، برسرِ اقتدار پارٹی کے خلاف عدم اعتماد تحریک کی ایسی لہر چلی کہ جس کا مقابلہ کرنا حکمران پارٹی کے لئے مشکل ہو گیا۔ اور خود جتنا پارٹی کے ممبران کے بعد دیگرے اس رنگ میں اکتھتہ دیتے چلے گئے کہ پارٹی کی اکثریت متاثر ہو گئی اور بالآخر ۷ جولائی کو سابق وزیر اعظم مراد علی صاحب جتوئی بھی وزارت عظمیٰ کے عہدے سے مستعفی ہو گئے۔ اور یوں مرکز میں جتنا سرکار کا اقتدار عملاً ختم ہو کر رہ گیا۔

اس کے بعد مرکز میں ڈیڑھ ہفتے تک سٹی حکومت کے قیام کے سلسلہ میں جو سیاسی کشمکش چلتی رہی اور جو جوڑ توڑ ہوتے رہے، ان کی تفصیل سے ملک کے سیاسی اخبارات کے کالم بھرے پڑے ہیں۔

خدا خدا کر کے ڈیڑھ ہفتے کی بھاگ دوڑ کے بعد اس سیاسی کشمکش کا دور اس وقت ختم ہوا جب راجندر پتی صاحب سنجیواریٹی نے جتنا ایس کانگریس کے لیڈر چوہدری چرن سنگھ کو نئی وزارت بنانے کی دعوت دی۔ چنانچہ مورخ ۲۸ لائی کو چوہدری چرن سنگھ نے کانگریس جتنا ایس اتحاد کے لیڈر کے طور پر بھارت پر دھان منتری کی حیثیت سے حلف لیا اور ایک کونسل سرکار کی تشکیل کی۔ اس نئی وزارت کو بہت سے مسائل کا سامنا ہے۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ یہ نوبت ان مسائل سے نپٹنے میں کس حد تک کامیاب ہوتی ہے۔ ہماری دلی خواہش اور تمنا ہے کہ ملک میں ایسی پائیدار حکومت قائم ہو جو عوام کی بے اطمینانی اور بے چینی کو دور کر کے سکون اور چین کی زندگی سے ہمکنار کرنے میں کامیاب ہو جائے اور یہ اسی وقت ممکن ہو سکتا ہے جب

۱۔ دولت کی تقسیم کا ایسا انتظام قائم ہو جس سے امیری اور غریبی کا غیر طبعی تفاوت ختم ہو جائے۔

۲۔ افراط زر اور لائینڈ آرڈر پر کنٹرول ہو جائے۔

۳۔ معنکائی اور ضروری اشیاء کی مصنوعی قلت پر سختی سے قابو پایا جائے۔

۴۔ بیروزگاری سے ملک و قوم کے نوجوانوں کو بچایا جائے۔ اور سب بڑھ کر بیکہ فرق پرستی کی ذہنیت کو ختم کر کے آٹھ دن کے فرق دارانہ فسادات کی نہ صرف روک تھام کی کوشش کی جائے بلکہ اس کے مصدر و منبع کو تلاش کر کے اس کی بیج کنی کی جائے۔ کیونکہ یہ فرق دارانہ فسادات جمہوریت کی اس عظیم سلطنت کو اس طرح گزند دہکتے ہیں جس طرح گھنٹن لکڑی کو اندھیری اندر سے کھوکھلا کر دیتی ہے ہمیں خوشی ہے کہ بھارت کے نئے وزیر اعظم جناب چوہدری چرن سنگھ نے وزیر اعظم بننے کے بعد قوم کے نام اپنے خطاب میں امید دلائی ہے کہ وہ ملک و قوم کی اس رنگ میں خدمت کرنے کی کوشش کریں گے کہ جس سے ملک و قوم کی بے اطمینانی دور ہو۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:۔

"میں آج آپ لوگوں سے پہلے عوامی خادم کی حیثیت سے مخاطب ہوں۔ آج میں نے اور میرے چند ساتھیوں نے ملک کے دیکھ بھال کی مقدس ذمہ داری سنبھالی ہے اور ہم سب مل کر اس ذمہ داری کو پورے خلوص اور دیانت داری سے ادا کریں گے۔ آج کا سب سے بڑا مسئلہ بھوک ہے۔ اس لئے سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ ملک کا کوئی بچہ بھوکا نہ سوئے۔ ملک میں بیروزگاری بڑھ رہی ہے اور ہمیں ہر ایک کو روزگار فراہم کرنا ہوگا۔ میری حکومت میں اولیت بیروزگاری اور مفلسی دور کرنے پر دی جائے گی۔ لوگوں کی آمدنیوں میں

تفاوت تیزی سے بڑھ رہا ہے۔ شہروں اور دیہاتوں کے درمیان آمدنی کا زبردست فرق ہے۔ اس خطرناک رجحان کو روکنا پڑے گا۔ اور میری حکومت اقلیتوں اور کمزور طبقات کو پورا تحفظ دے گی تاکہ وہ ملک کی ترقی میں پورا پورا حصہ لے سکیں۔

حکومت اقلیتوں کو ان کے ثقافتی، مذہبی اور اقتصادی ترقی میں پوری مدد دے گی۔ ہر زبان کو پورا پورا موقع دیا جائے گا۔ بہر حال آپ لوگوں کی خدمت میرا فرض ہے اور میں اپنے ملک کی اخلاقی اور اقتصادی اقدار بڑھانے کے لئے ہر ممکن کوشش کروں گا۔"

(بحوالہ المصیبتہ دہلی ہفت روزہ ایڈیشن مورخ ۳ جولائی ۱۹۵۹ء)

اس میں کوئی شک نہیں کہ ہر نئی حکومت جب برسرِ اقتدار آتی ہے تو وہ قوم سے اسی طرح کے وعدے کرتی ہے۔ پس اس لحاظ سے ہمارے نئے وزیر اعظم کے یہ الفاظ، یہ دعویٰ اور یہ وعدے اسی وقت اپنے اندر حقیقت کا رنگ بھریں گے جب ان کو عملی جامہ پہنایا جائیگا۔ ہمیں امید ہے اور ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ان ارباب عمل و عقد کو اس رنگ میں ملک و قوم کی خدمت کرنے کی توفیق دے کہ جس سے عوام سکھ اور چین کی زندگی بسر کر سکیں۔ اس موقع پر ہم قرآن مجید کا ایک ایسا حکم بیان کرنا چاہتے ہیں جو کائنات کے خالق و مالک کی طرف سے ہر صاحب اقتدار شخص یا حکومت کو دیا گیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:۔

أَنْتَ لَكَ الْآرْتَجُوعَ فِيهَا وَلَا تَحْرِي ۝ وَأَنْتَ لَا تَطْمَؤُنِيهَا
وَلَا تَضْمَعِي ۝ (طہ : ۱۱۹ - ۱۲۰)

کہ تیرے لئے یہ توجہ ہے کہ تو بھوکا نہ رہے (اور نہ تیرے ساتھی) اور تو ننگا نہ رہے اور نہ تو پیاسا رہے اور نہ دھوپ میں ملے۔

ان آیات میں ہر حاکم اور حکومت کو تاکید کی گئی ہے کہ وہ ایسا قانون بناوے۔ ایسا انتظام دیکھ کرے کہ جس کے نتیجے میں کوئی بھوکا نہ رہے۔ کوئی پیاسا نہ رہے۔ کوئی ننگا نہ رہے اور کوئی بے چہرہ نہ رہے۔ یعنی بنیادی طور پر عوام کے جو حقوق ہیں وہ یہ ہیں کہ ہر انسان کو روٹی کپڑا اور مکان ضرور ملے۔ اور یہ حقیقت ہے کہ جب تک انسان کی یہ بنیادی ضرورتیں پوری نہیں ہوتیں بے اطمینانی اور بے چینی کا دور دورہ چلتا رہے گا۔ ایک جامع حدیث بھی اس موقع پر بیان کرنا ہم ضروری سمجھتے ہیں جو حاکم و محکوم، حکومت اور عوام کے حقوق و فرائض پر بڑی تیز روشنی ڈالتی ہے۔ اور ہر فرد بشر کے لئے خواہ وہ حکومت کی مشینری کا کوئی پرزہ ہے یا عوام الناس میں سے کوئی فرد، مشعل راہ ہے۔

ہمارے پیغمبر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔
"كَلِمَةٌ رَاحَ وَ كَلِمَةٌ هَمَزَتْ لِي عَنْ رَجِيئَتِي" (بخاری شریف)
یعنی تم میں سے ہر ایک نگران ہے جس کے تحت کچھ رعیت (یا کوئی کام) ہے اور یاد رہے کہ تم میں سے ہر ایک اپنی رعیت (یا اپنے کام) کی بابت پوچھا جائے گا۔ دنیا میں کون انسان ہے خواہ فرد ہو یا عورت جو یہ کہہ سکے کہ میں ہر طرح کی ذمہ داری سے آزاد ہوں۔ ہر ایک پر کسی نہ کسی رنگ کی ذمہ داری عائد ہے۔ اگر وہ اس ذمہ داری کو صحیح رنگ میں ادا نہیں کرتا۔ اگر کوئی حاکم اپنے ماتحتوں کے حقوق کا خیال نہیں رکھتا۔ اگر کوئی باپ اپنی اولاد کی تربیت کی فکر نہیں کرتا۔ اگر کوئی عورت اپنے گھر کی حفاظت کی ذمہ داری ادا نہیں کرتی۔ اگر کوئی ملازم اپنے مفوضہ کام کو مکمل طور پر نہیں کرتا تو دنیا میں ایسے قانون بننے ہوئے ہیں جو فرائض سے غفلت برتنے والوں سے باز پرس کرتے ہیں۔ اور ہمارا بلکہ ہر مذہبی انسان کا یہ عقیدہ ہے کہ اگر اس دنیا کے قوانین سے کوئی بچ جاتا ہے تو خدا تعالیٰ کی ذات تو ہے جو ایک دن اس سے ضرور حساب لینے والی ہے۔ ہمارا ملک خدا کے فضل سے مختلف مذاہب کی آماجگاہ ہے۔ یہاں کے حاکم بھی خدا کے ذات پر یقین رکھتے ہیں اور عوام بھی۔ پس حکومت کا فرض ہے کہ خدا کا خوف دل میں رکھتے ہوئے عوام کے حقوق کا پورا خیال رکھے اور جو وعدے قوم سے کئے ہیں وہ پورے کرے۔ دوسری طرف عوام کا بھی فرض ہے کہ وہ ملک کو بلکہ اپنے آپ کو مضبوط بنانے والے تعمیری کاموں میں حصہ لیتے ہوئے حکومت و وقت کی پوری اطاعت و فرمانبرداری کریں اور ان تمام امور میں جو ملک و قوم کی بہبود کی خاطر حکومت کی طرف سے ادب عمل لائے جائیں، تعاون کا ہاتھ بڑھائیں۔

(محمد اعجاز خوری)

رپورٹ کے ہفتہ قرآن مجید - مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے بھی ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں روٹیں موصول ہوئی ہیں۔ عدم گزارش کی وجہ سے ان کے صرف نام شائع کیے جا رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ جماعت احمدیہ کراچی، کینڈرا پارہ، بریشہ (بنگلہ)۔ آسنور (کشمیر)

خطبہ جمعہ

اسلام اپنی اصل میں سلامتی کا پتلا ہے اور غرض سے لے کر کفر تک کا ایک عظیم اسوہ کی شکل میں پیش کیا گیا

اسلامی تعلیم محض ایک فلسفہ نہیں بلکہ وہ انسانی زندگی میں ایک نقشہ لایا پیداکرتی ہے اس کا حکم امن پیدا کرنے اور جھگڑوں کو مٹانے والا ہے!

جماعتوں کے ہر فرد کا فرض ہے کہ وہ احکام اسلام پر عمل کرے اور اپنی زندگی اور ماحول سے ہر قسم کی تلخیوں کو مٹانے کے کوشش کرے۔!!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرمودہ ۱۸ ہجرت ۱۳۵۸ھ مطابق ۱۸ مئی ۱۹۴۹ء برکان صاحبزادہ منیر احمد صاحب چیمبورڈ فیکٹری جہلم

تشہد و تلوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔
اسلام کے معنی ہیں امن اور سلامتی۔ اور اسلام اس غرض سے آیا ہے کہ انسانوں میں امن کے حالات اور سلامتی کے حالات پیدا کرے۔ اس غرض کے لئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ایک عظیم اسوہ کی شکل میں دنیا کی طرف مبعوث کیا گیا۔ اور اس غرض کے لئے سب سے پہلے امت محمدیہ میں

امن اور سلامتی کا ماحول

پیدا کیا گیا اور اس طرح اس امت کو نوع انسان کے لئے ایک نمونہ بنایا گیا۔ اسلام کتنا بے کراہی میں محبت اور پیار کے ساتھ زندگی گزارو۔ سارے لڑائی جھگڑے ختم کرو۔ زندگی کنی تلخیاں مٹا ڈالو۔ اور امن کی اور اخوت کی اور دوستی کی فضا پیدا کرو۔ اسلام نے سارے جھگڑوں کو مٹانے کا حکم بھی دیا اور سارے احکام ایسے اسلام نے دیئے ہیں۔ جن کے نتیجے میں کوئی جھگڑا نہ پیدا ہو سکتا ہے نہ قائم رہ سکتا ہے۔

ہمارے آپس کے باہمی بہت سے تعلقات ہیں۔ میاں بیوی کے تعلقات ہیں۔ ماں باپ کے تعلقات ہیں۔ بھائی بہنوں کے تعلقات ہیں۔ بہنوں بہنوئی اور بھائیوں بھائیوں کے تعلقات ہیں۔ شہر یوں کے جو ایک ہی ملک کے رہنے والے ہیں ان کے آپس کے تعلقات ہیں۔ پھر

بین الاقوامی تعلقات

ہیں۔ ہر شعبہ زندگی کے متعلق حکم یہ ہے کہ لڑنا نہیں۔ جھگڑے کی فضا پیدا نہیں کرنی۔ تمام معاملات کو پیار اور محبت کے ساتھ طے کر دے مگر محض فلسفہ اور وعظ اور نصیحت ہی نہیں اسلام۔ بلکہ اسلام ہماری زندگیوں میں عملاً ایک انقلابی تبدیلی پیدا کر کے مسلمان کی زندگی میں امن کے حالات پیدا کرتا ہے۔ ہر حکم جو دیا اسلام نے وہ امن پیدا کرتا ہے۔ وہ سلامتی پیدا کرنے والا ہے۔ وہ جھگڑوں کو دور کرنے والا ہے۔ وہ فسادات کو مٹانے والا ہے۔

اس کی تفصیل لمبی ہے دستغیب رکھنے والی ہے۔ اسلام کا ہر حکم جھگڑے دور کرنا اور پیار کو پیدا کرتا ہے اور جتنا تم تفصیل میں جائیں اور اس پر غور کریں۔ حَسْبُ عِلْمٍ لِّیَمُّنٌ، یہ نہایت ہی اچھی اور روشن تعلیم اُجھر کے ہمارے سامنے آتی ہے۔

آج میں نے مختصر خطبہ دینے کا ارادہ کیا تھا۔ پس یہ بنیادی بات آپ کو جو یہاں بیٹھی ہے اور آپ کے ذریعہ سے ساری جماعت کو بتانا چاہتا ہوں کہ اسلام نے سارے جھگڑے عملاً مٹا دیئے ہیں اور سارے احکام جھگڑے مٹانے والے دیئے ہیں اور پھر کہا ان پر عمل کرو، جھگڑے ختم ہو جائیں گے۔ جماعت احمدیہ کے ہر فرد کا یہ فرض ہے کہ وہ

اسلام کے احکام

پر عمل کرے اور ہر قسم کی تلخیوں کو اپنی زندگی اور اپنے ماحول سے

مٹانے کی کوشش کرے۔ اللہ نے توفیق دی تو انشاء اللہ اس کی تفصیل کے بہت سے پہلو ہیں جو جماعت کے سامنے میں بعد میں رکھوں گا۔ اسی وقت اسی پر اکتفا کرنا چاہتا ہوں کہ جھگڑوں کو آپ مٹا دیں۔ آئندہ میں بتاؤں گا جو میں مجھے توفیق ملتی رہی۔ کہ یہ جو مختلف قسم کے تعلقات ہیں ان کو کس حسین، ملاپ میں، بندھن میں جوڑا اور باندھا ہے۔ انسان کی عقل رنگ رہ جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے کہ ہم دنیا کے لئے اس

حسین اور امن والی تعلیم

کا نمونہ بنیں اور آپس کی ساری رنجشوں کو دور کرنے والے بن جائیں۔ اسی کی توفیق سے:

ملاحظہ خطبہ جمعہ

فرمودہ ۲۴ ذی الحجہ ۱۳۵۸ھ مطابق ۲۴ جولائی ۱۹۴۹ء

راہ ۲۴ ذی الحجہ (جولائی) آج یہاں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ میں پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں درج چوبیس احکامات کی تشریح فرمائی۔ حضور نے سورۃ بقرہ کی آیات ۱۸۲ تا ۱۸۸ کی تلاوت فرمائی اور تفسیر کبیر سے ان کا ترجمہ پڑھنے ہوئے ارشاد فرمایا کہ قرآن کریم کا مفہوم سمجھنے اور اس کی تفسیر سے فائدہ اٹھانے کے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم ترجمہ کو اچھی طرح جاننے والے ہوں۔ آپ نے فرمایا رکھنا کے معنی میں جو درس دیا جاتا ہے اس میں تفسیر پر زیادہ توجہ دی جاتی ہے۔ آپ کے جماعت کو اس طرف توجہ دلائی کہ نئے اچھووں اور نوجوانوں کو تفسیر سکھانے کے لئے ان کو ترجمہ سے اچھی طرح آگاہ کرنا ضروری ہے۔ حضور نے اس سلسلہ میں ارشاد فرمایا کہ درس کا ایک بلحا سلسلہ شروع کیا جائے گا۔ اور آج کے دن رمضان کی مناسبت سے روزوں کے بارے میں احکام قرآنی سے میں اس کا آغاز کرتا ہوں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کے بعد مندرکہ بالا آیات کے حوالہ سے نہایت بہتیر

افروز پیرائے میں روزوں کے بارے میں چوبیس احکام قرآنی بیان فرمائے۔ آپ نے فرمایا کہ ان آیات میں روزہ کو اسلامی شریعت کے مطابق فرض قرار دیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ روزہ سے روحانی اور اخلاقی کمزوریاں دور ہوتی ہیں۔ ان روزوں کی مقررہ گنتی پوری کرنا فرض ہے۔ دائمی بیمار روزہ کا فدیہ ادا کریں۔ سفر میں ہو تو روزہ رکھیں۔ اللہ تعالیٰ کی سچی محبت طاری کریں۔ روزوں کا مقصد مومنوں کی بہتری ہے رمضان المبارک کا قرآن کریم سے گہرا تعلق ہے۔ یہ ایسی کتاب ہے جو تمام زبانوں اور تمام انسانوں کے لئے ہدایت ہے۔ اس میں ایسے دلائل ہیں جو کہ ہر زمانے میں نئے علوم ظاہر کرتے ہیں۔ رمضان کے روزے فرض ہیں۔ اگر دستی بیماری کی وجہ سے روزہ چھوٹ جائے تو دوسرے دنوں میں یہ تعداد پوری کرنے والے کو بھی رمضان ہی کے دنوں کا ثواب ملے گا۔ اللہ روزوں کے معاملے میں مومنوں کے لئے آسانی چاہتا ہے تسکلی نہیں چاہتا۔ اور جو تنگی میں پڑے وہ خدا کے ارادہ کے خلاف کام کرنے والا ہے۔ (باقی صفحہ ملے گا)

حقیقتاً اور واقعہً غلبہ اسلام کا زمانہ آچکا ہے

انسانوں کی اکثریت جو آج اسلام سے باہر ہے مستقبل قریب میں داخل ہوگی!

شرابِ حکیم ہے دنیا بھر کے غریب اور دھتکارے ہوئے انسانوں کے مسائل کا واحد حل ہے

پندرہویں فصل عمر دروس القرآن کلاس کے اختتامی اجلاس سے حضرت امام جماعت احمدیہ کا خطاب

نظارت اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن) ربوہ کے زیر اہتمام منعقدہ ۱۵ ویں فصل عمر دروس القرآن کلاس کی اختتامی تقریب سے خطاب کرتے ہوئے امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرفا نے بفرہ العزیز نے فرمایا حقیقتاً اور واقعہً غلبہ اسلام کا زمانہ آچکا ہے اور انسانوں کی اکثریت جو آج اسلام سے باہر ہے وہ مستقبل قریب میں اسلام میں داخل ہوگی۔

دروس القرآن کی یہ کلاس ربوہ میں جو اب تک ۲۴ جولائی کو ختم ہوئی تھی جس میں پاکستان بھر سے ۲۱۲ جماعت ہائے احمدیہ کے ۱۵۸۳ طلبہ و طالبات شامل ہوئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطاب فرماتے ہوئے نوجوانوں پر تکیہ قریب میں عائد ہونے والی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے انتہائی بصیرت افروز پیرائے میں قرآن حکیم کی تعلیم پھیلانے پر زور دیا۔ آپ نے فرمایا کہ علیہ السلام کی ہم کو اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم سے باندھا ہوا ہے۔ اس لئے دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن کریم اور اس کے مطالب کو پھیلانا ضروری ہے تاکہ جب مذاقوں کے لوگ اسلام میں داخل ہوں تو جیسے معلم میسر ہوں جو ان کی تربیت کر سکیں آپ نے فرمایا کہ یہ لوگ تقاضا کریں گے کہ ان کو اسلام کی روح سے آشنا کیا جائے اور اس کی گہرائیوں کو علم دیا جائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرفا نے بفرہ العزیز نے فرمایا کہ ہمارا یہ دعویٰ ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم دنیا بھر کی بیچاروں کا علاج اور دنیا بھر کے وسیع ترین مسائل کا حل ہے اور ہمیں ساری دنیا کو یہ یاد کرانا ہے کہ یہ تعلیم اتنی بلند اور موثر ہے کہ تمہارے تمام مسائل حل کر سکتی ہے اور تمہارے پاس جو تعلیم ہے وہ تمہارے مسائل کا نہیں ہے۔ جب ہم یہ بات دنیا کو بتادیں گے تو وہ خود بخود اسلام کی طرف کھینچے چلے آئیں گے اس ضمن میں آپ نے احمدی نوجوانوں پر زور دیا کہ وہ مختلف ملکوں کی زبانیں سیکھیں تاکہ توام عالم تک قرآن کا پیغام موثر طریق پر پہنچا سکیں۔

آپ نے فصل عمر دروس القرآن کلاس کے خطاب علموں سے مخاطب ہوتے ہوئے فرمایا کہ اس پندرہ دن کی مدت میں قرآن کریم کے تمام مطالب نہیں سیکھے جاسکتے بلکہ یہ مطالب تو پندرہ نسلوں میں بھی پورے طور پر نہیں سیکھے جاسکتے۔ آپ نے فرمایا کہ اس کلاس کا مقصد آپ طالب علموں کے دلوں میں قرآن کا پیار اور اس کی لذت کا چسکا ڈالنا ہے۔ جب یہ چسکا دل میں پڑ جائے گا۔ تو آپ قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی طرف راغب ہوں گے۔ آپ نے مثال بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ یورپ میں اکثر لوگوں کو عیسائیت سے احمدی ہونے کے بعد سچی خوابیں آنے لگیں۔ اب ایسے لوگوں کے ساتھ دنیا بھر کے دہریے اکٹھے ہو کر کہیں کہ خدا کوئی نہیں ہے تو بھی وہ کبھی نہیں مان سکتے کیونکہ انہیں خدا تعالیٰ کا قرب میسر آچکا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرفا نے بفرہ العزیز نے فرمایا کہ دنیا بھر کے غریب اور دھتکارے ہوئے لوگوں کے مسائل کا جو حل اسلام پیش کرتا ہے وہ اور کوئی پیش نہیں کرتا۔ اور یہ بات ہم کو حضرت سیدنا موعود علیہ السلام نے بتائی ہے جنہوں نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کے نتیجے میں یہ نور حاصل کیا۔ آپ نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی توت قدسید کے نتیجے میں اس قدر روحانی علوم حاصل کئے ہیں کہ دنیا کو حیران کر کے رکھ دیا ہے۔

انہوں نے روشنی ڈالی اور بتایا کہ اسلام نے ہر مسلمان کو اس کے باپ کی خدمت اور احترام کی تلقین کی ہے۔ اس سے انہیں اپنے باپ کی قید نہیں لگانی کہ باپ سزا دے گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احمدی نوجوانوں کو قرآن کریم کے مطالب سیکھنے کی نصیحت فرماتے ہوئے انہیں شفقت انہیں اس امر کی اجازت دی کہ اگر ان کو کسی جگہ کوئی بات سمجھ نہ آئے تو وہ حضور کو دکھیں، حضور انہیں سمجھا دیں گے۔ آپ نے بڑی تضحی سے دعویٰ کیا کہ اخلاقیات کے بارے میں دنیا کے کسی بڑے سے بڑے فلاسفر اور ماہر اخلاقیات کی کوئی بات نکال کر دکھائی جائے تو آپ اس کے مقابلے میں قرآن کریم سے اس ایک مسئلے کے بارے میں اتنی جامع تعلیم نکال کر دکھائیں گے کہ کبھی انسانی ذہن اس بلندی تک پہنچا ہی نہیں ہوگا۔ آپ نے فرمایا کہ یہ سارا عقلم خلا تعالیٰ نے سکھایا ہے۔ آپ نے دعا فرمائی کہ احمدی نوجوان جو احمدیت میں پیدا ہوئے اور احمدیت سے منسوب ہونے کی بنا پر جن ذمہ داریوں کے مورد بنتے ہیں اس مقام کو پہنچائیں اور اس کا حق ادا کریں۔

بعد ازاں حضور نے تقریری مقابلہ میں امتیاز حاصل کرنے والے بچوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔ اس سے قبل ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن) مکرم مولانا فضل الہی صاحب انوری نے کلاس کی رپورٹ پیش کی۔ جس پر حضور انور نے اظہار شکر فرمایا۔



(الفضل نمبر ۲۵۴)

بقیہ خلاصہ خطبہ جمعہ صفحہ ۳

روزوں کی راتوں میں اپنی بیویوں کے پاس جا سکتے ہو۔ خاندان اور بیوی ایک دوسرے کے گہبان ہیں۔ روزہ کھولنے کے بعد سحری تک کھاؤ پیو اور صبح کے بعد انظار تک روزہ پورا کرو۔ اعتکاف کی حالت میں بیویوں کے پاس نہ جاؤ۔ یہ احکام خدا تعالیٰ کی مقتدر کردہ حدود ہیں۔ ان کی خلاف ورزی نہ کرو۔ حضور نے فرمایا کہ قرآن کے ان احکامات و آداب میں سب سے بڑا ادب یہ ہے کہ اس ماہ میں کثرت سے تلاوت قرآن کریم کرو اور کثرت سے دعائیں کرو۔

مکرم محمد حفیظ صاحب احمدی چندہ کفہ کی بچی عزیزہ ذاکرہ قسم کی ایک آنکھ میں کینسر بوجانے کے باعث ڈاکٹری مشورہ کے مطابق اپریش کے ذریعے پیسے ہی لگوائی جی چکی ہے۔ اب بچی کی دوسری آنکھ بھی اس موزی مرض کا شکار ہو کر بینائی سے محروم ہو گئی ہے۔ ڈاکٹروں کی رائے ہے کہ اسے بھی نکال دینا مناسب ہوگا۔

دعا خواست لکھا

بچی کے والدین سخت پریشان ہیں۔ جملہ بزرگان و اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ درود سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے بچی کو بجز انہ طور پر مکمل صحت و شفایابی عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظرینیت المسائل اہل فادیاہ)

بچی کے والدین سخت پریشان ہیں۔ جملہ بزرگان و اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ درود سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے بچی کو بجز انہ طور پر مکمل صحت و شفایابی عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظرینیت المسائل اہل فادیاہ)

صلیب سے کس صلیب تک - ایڈیلیڈ اور ٹیشین کے آثار

(۲)

(مکرم شیخ عبد القادر صاحب لاہور)

حضرت بانی سلسلہ عالیہ ائمہ کوصلیبین اور ایڈیلیڈ کی سرزمین سے توحید کی ہنگامہ کس صلیب کی خوشبو اور حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات کا پیام آ رہا تھا۔ گوشتہ مضمون میں کچھ جھلکیاں پیش کی گئی ہیں۔ سرزمین فرات کا ماضی یہاں کیا بتا رہا ہے؟ کچھ مزید باتیں ملاحظہ ہوں۔

ٹیشین کی انجیل

دوسری صدی کے آخر میں ایڈیلیڈ کے مشہور سریانی عالم *Tatian* (ٹیشین) نے انجیل نمبر کا ایک گلدستہ تیار کیا۔ چاروں انجیل اور عبرانی انجیل کے فقروں کو اس طرح جوڑا گیا کہ ایک مسلسل کہانی بن گئی۔ کمزور روایات اور ذخیل مبارکوں کو بڑی حد تک چھوڑ دیا گیا۔ کئی سو سال تک یہ انجیل سریانی کلیسیا میں مقبول رہی۔ جب یہاں رومی چرچ غالب آ گیا۔ تو ایک ہم کے تحت سرزمین دجلہ فرات کی کلیساؤں سے انجیل کے نسخے اکٹھے کئے گئے۔ بے دردی سے ان کو تلف کر دیا۔ صرف ایک ہم میں دو سو نسخے جلائے گئے۔ نتیجتاً آج اس انجیل کا ایک بھی مستند نسخہ موجود نہیں۔ چرچ نے ٹیشین کی انجیل کو تعلق انجیل اربعہ کے نام سے یاد کیا۔ خود ٹیشین اُسے ”تعلق انجیل نمبر“ کے نام سے تعبیر کرتا تھا۔ کیونکہ اس میں عبرانی انجیل بھی شامل تھی ٹیشین کی مرتبہ انجیل کی شرح چوتھی صدی میں نصیبین کے ایک عالم اور سریانی کے شاعر نے تحریر کی۔ انجیل کی شرح اس کی شرح بھی ناپید ہے۔ وہ نیم موجدین میں سے تھا۔ بعض منتشر حواشی موجود ہیں۔ لیکن اصل نسخہ ناپید ہے۔ بچے کچھ حواشیوں کی مدد سے علماء عصر حاضر کو شاہد ہیں کہ سریانی انجیل کے سندرجات کا کھوج لگایا جائے۔ رومی چرچ ٹیشین کی مرتبہ انجیل کے خلاف تھا۔ اس کی وجوہات جو معلوم ہو سکی ہیں درج ذیل ہیں۔

(۱)۔

تاریخ کلیسیا سے معلوم ہوتا ہے کہ قرون اولے میں عبرانی نسل کے عیسائیوں کے پاس عبرانی انجیل تھی۔ اس میں توحید و تفرید اور رسالت مسیح کی تعلیم تھی یہ

لوگ یولوس اس کے عام کلام اور عقیدہ الوحیت مسیح کے سخت خلاف تھے۔ رومی چرچ نے اس انجیل کا پڑھنا پڑھا اجرام قرار دے دیا۔ یہاں تک کہ یہ انجیل صنف ہستی سے ناپید ہو گئی۔ ٹیشین نے جہاں انجیل اربعہ سے خوشہ صنیع کی وہاں عبرانی انجیل سے شدید خالص کشید کیا۔ ٹیشین پر سب سے بڑا الزام ہی تھا۔

(۲)۔

حضرت مسیح علیہ السلام قدرت مجتدہ سے پیدا ہوئے ظاہر ہے کہ یوسف نجار ان کے باپ نہیں تھے۔ انجیل میں نسب نامے یوسف نجار کے نام سے درج ہیں۔ یہ نسب نامے جن میں حضرت مسیح کو ابن داؤد ثابت کیا گیا۔ حضرت مسیح کے نہیں ہو سکتے۔ ٹیشین نے ان کو قبول نہیں کیا۔ ٹیشین سمجھتا تھا کہ حضرت مریم واداد کے نسب سے نہیں بلکہ ہارون علیہ السلام کی آل اور اولاد سے ہیں۔ ہارون عمران کے بیٹے تھے۔ اس نام سے حضرت مسیح آل عمران تھے نہ کہ آل داؤد۔ ٹیشین کا یہ اشارہ چرچ نے اچھے نہیں دیا۔ تا آنکہ قرآن حکیم نازل ہوا۔ سورہ آل عمران میں اس خاندان کے آخری سلسلہ روحانی کا ذکر ہے۔ یعنی حضرت زکریا۔ یحییٰ مریم ابن مریم علیہم السلام یہ سب آل عمران کے چشم و چراغ تھے۔ اس تاریخی حقیقت کو ٹیشین نے پیش کیا تھا۔ انجیل کے نسب نامے اس کے نزدیک درست نہیں تھے۔ ٹیشین کا دوسرا ”جرم“ ہے۔

(۳)۔

ٹیشین کا تیسرا ”جرم“ یہ معلوم ہوا ہے۔ کہ حضرت مسیح معجزہ اعیانہ کے تحت شروروں میں سے زندہ ہو گئے وہ موتی نہیں بلکہ الموتی تھے۔ زندہ ہونے کے بعد وہ شاگردوں سے ملے رہے۔ انجیل میں ان ملاقاتوں کا ذکر ہے۔ والدہ کو ملے اس کا کوئی ذکر نہیں۔ ٹیشین نے اپنی انجیل میں مریم اور ابن مریم کی ملاقاتوں کا ذکر کیا تھا۔ جیسے شاگردوں سے ملے والدہ سے بھی ملتے رہے۔ انجیل

ہے۔ اور نئے انکشافات کی توقع ہے۔ عصر حاضر کے ایک بہت بڑے عالم **MATHEW BLACK** ہیں۔ ان کی کتاب کا نام ہے *An Aramaic Approach to the Gospels and acts*

اس کتاب کے تیسرے ایڈیشن میں ٹیشین کی انجیل کے بارے میں عقائد کا ذکر ہے۔ اس کتاب میں ہے کہ چرچ نے اس انجیل کو ”انامیل اربعہ کے تعلق کا نام دیا۔ لیکن خود ٹیشین اسے اناجیل حمسہ کا جوہر سمجھتا تھا۔ بہر کیف ٹیشین کی انجیل اور اس کی شرح کے برآمد ہونے سے نئے انکشافات کی توقع ہے۔ جو دنیا کے نئے حیران کن ہوں گے۔

افریقہ میں اسلام کی پانچارے عیسائیوں کی تشویش کا

عیسائیوں کے اعلیٰ سطحی اجلاس میں اس مسئلے پر خصوصی غور و توجہ

افریقہ میں جماعت احمدیہ جس سرعت اور تیز رفتاری سے عیسائیوں، مٹھوں اور مشرکوں کو خدا کے بندے بنانے لاکر محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل کر رہی ہے اس سے عیسائیت کے ”رفیع الشان“ ایوانوں میں تشویش اور گھبراہٹ کی ایک لہر دوڑ گئی ہے اور عیسائیوں کے بڑے بڑے رہنما اس مسئلے پر خصوصی طور پر سوچ بچار کر رہے ہیں کہ خصوصاً مغربی افریقہ میں اسلام کی اس تیز رفتار یلغار کا مقابلہ کیوں کر کیا جائے۔ اعلیٰ نمبر رہاں ایجنسی رائٹر کے حوالے سے کینیڈا کے کثیر الاشاعت اخبار ”ٹورنٹو سٹار“ نے ۲۸ اپریل ۱۹۶۹ء کے شمارے میں ”اسلام کے بارے میں اینگلیکنز کی تشویش“ کے زیر عنوان لکھا لندن میں آئندہ ماہ ہونے والے اینگلیکن مشاورتی کونسل (۱۰-۱۱ مئی) کے اجلاس میں افریقہ میں اسلام کی روز افزوں ترقی کا مسئلہ نمایاں طور پر زیر بحث آئے گا۔ یہ بات اینگلیکن لیڈروں نے گذشتہ روز ایک پریس کانفرنس میں بتائی۔ آرتھوڈوکس کنٹریری رائٹ ریورنڈ ڈونلڈ گاکسن نے بتایا کہ وہ اُمید کرتے ہیں کہ ۶۰ ملکوں کے نمائندوں پر مشتمل یہ کونسل نائیجیریا کے غائندسے سفر ہو تھی اولاً فوزدے سے یہ کہے گی کہ وہ اسلام اور عیسائیت کے تعلقات پر بحث کرنے کے لئے افریقہ میں اسلام کی ترقی کا جائزہ پیش کریں۔ یہ مشاورتی کونسل ہر دو یا تین سال کے بعد منعقد ہوتی ہے۔ اور اب اس کا چوتھا اجلاس منعقد ہو رہا ہے۔ اس کانفرنس میں جو دیگر موضوعات زیر بحث آئیں گے ان میں چرچ کا اتحاد اینگلیکنز کا عالمی کردار اور انسانی حقوق کا مذہبی پہلو شامل ہیں۔ مسٹر گاکسن جو کہ اس کونسل کے سربراہ ہیں انہوں نے افریقہ میں اسلام کی ترقی کا از خود مشاہدہ کیا ہے اور وہ حال ہی میں مغربی افریقہ کے چھ ممالک گیمبیا، گنی، سیرالیون، لائبیریا، غانا اور نائیجیریا کے تین ہفتے کے دورے سے واپس لندن آئے ہیں۔ (احمد یگڈٹ۔ کینیڈا) (حوالہ الفضل ۱۹۶۹ء)

درخواستہائے دعا

۱۔ مکرم سید شریف احمد صاحب منصور سیکرٹری مال جماعتہائے احمدیہ کینیڈا لکھتے ہیں کہ جماعتہائے کینیڈا کے تمام افراد جماعت قارئین بدر کی خدمت میں السلام علیکم عرض کرتے ہوئے دعا کی درخواست کرتے ہیں نیز مکرم زبیر ہاشمی صاحب مکرم داؤد احمد صاحب انکی اہلیہ صاحبہ مکرم سید شہاب احمد صاحب ڈگری انکی اہلیہ صاحبہ اور سب بچوں کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی مشکلات کا ازالہ فرمائے اور اپنے افضال و الوار سے نوازتا رہے۔ ۲۔ محترمہ نافر نفیس بخاری صاحبہ ابولہبی سے تحریر فرماتی ہیں کہ اتنے خاندانی غم و غم و غم کی مشکلات و پریشانی ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انکی مشکلات دور کرے آمین۔ امین جماعتہ احمدیہ قادیان۔

رمضان المبارک اور مسلمانان عالم کیلئے اہم ترین مہینہ

از۔ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد دکن

ماہ رمضان المبارک شروع ہو چکا ہے۔ یہ وہ بابرکت مہینہ ہے جس میں قرآن مجید نازل ہونا شروع ہوا اور اس ماہ کی افضلیت بیان کرتے ہوئے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ

إِذَا جَاءَ رَمَضَانَ قُبِحَتْ
الْبُؤُوتُ الْعُجْلَةُ وَغُلِقَتْ
أَبْوَابُ السَّمَاءِ

(بخاری کتاب الصوم)

یعنی جب رمضان کا مہینہ آتا تو جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں اور دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔ یہی وہ مہینہ ہے جس میں مسلمانوں پر روزے رکھنے فرض کئے گئے اور خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ۔

كُلُّ عَمَلٍ ابْنِ آدَمَ لَهُ
إِلَّا الصِّيَامَ فَاقْتُلُوا لِي وَآنَا
أَجْرِي بِهِ

یعنی انسان کے سب کام اُس کے اپنے لئے ہیں مگر روزہ میرے لئے ہے اور میں خود اس کی جزا بنوں گا۔ (یعنی اُس کی نیکی کے بدلے میں اُسے اپنا دیدار نصیب کرے گا) اس بابرکت ماہ میں خدا تعالیٰ نے لیلۃ القدر کا وعدہ فرمایا جو ہزار ماہ سے بھی بہتر ہے انسان کو تلاوت کلام پاک نماز تراویح اور اعتکاف جیسی خصوصی عبادات بجالانے کا موقع ملتا ہے۔ ہر کیف رمضان المبارک ہر سال بے شمار برکات کے ساتھ آتا ہے۔ اور ایک عالمگیر عید کی رنگینیوں کو بکھیر کر چلا جاتا ہے جس کا اثر سارا سال دلوں پر رہتا ہے۔ جس صدی میں سے ہم گذر رہے ہیں اس صدی کو اس وجہ سے بھی خاص اہمیت حاصل ہے کہ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک عظیم الشان پیشگوئی اس زمانہ میں پوری ہوئی جو رمضان کے بابرکت مہینہ سے ہی تعلق رکھتی ہے۔

پیشگوئی
إِنَّ لَمَعْدِنَا آيَاتِن
لَمْ تَكُنْ نَا سْتَدْ خَلْقِ
السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ يَكْسِفُ
القَمَرَ لِأَوَّلِ لَيْلَةٍ وَتَكْسِفُ
الشَّمْسُ فِي النُّصُفِ مِنْهُ

وَلَمْ تَكُنْ نَا سْتَدْ خَلْقِ السَّمَوَاتِ
وَالْأَرْضِ

(دارقطنی جلد اول ص ۱۸۸ مطبع فاروقی دہلی)

یعنی ہمارے مہدی کے لئے دو نشان مقرر ہیں اور جب سے کہ زمین و آسمان پیدا ہوئے ہیں یہ نشان کسی اور مامور کے وقت میں ظاہر نہیں ہوئے۔ اُن میں سے ایک یہ ہے کہ مہدی معبود کے زمانے میں رمضان کے مہینہ میں چاند کو اُس کی پہلی رات میں گرہن لگے گا (یعنی تیرھویں تاریخ میں کیونکہ چاند کے گرہن کے لئے تیرھویں چودھویں اور پندرہ صوبوں تاریخیں مقرر ہیں۔ اور سورج کو اس کے درمیانی دن میں گرہن لگے گا کیونکہ ستائیس اور اٹھائیس اور اُن تیس تاریخوں میں سے کسی تاریخ کو سورج گرہن لگتا ہے مگر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے بموجب اٹھائیس تاریخ کے دن کو سورج گرہن ہوگا۔ اور مہینہ رمضان کا ہوگا۔ جب سے کہ زمین و آسمان پیدا ہوئے ہیں کسی نبی کے ظہور کے وقت ان نشانوں کو ظاہر نہیں کیا گیا۔

قارئین حضرات! یہ پیشگوئی واضح ہے اور یہ امام مہدی علیہ السلام سے متعلق ہے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو تاکید فرمائی تھی کہ جو امام مہدی کا زمانہ پائے اُس کو چاہیے کہ میرا اسلام اُس امام مہدی تک پہنچائے۔ چنانچہ حضرت سید بریلوی کے درباری شاعر حضرت مومن دہلوی نے یوں فرمایا۔

زمانہ مہدی موعود کا پایا اگر مومن
تو سب سے پہلے تو کہہ دو سلام پاک حضرت کا
اور اس زمانہ کو پانے کے لئے امت کے
اکثر حضرات نے نواہش کی کہ کاش وہ
زمانہ ہمیں ملے اور فخر ہند جناب مرزا
رفیع سودا متوفی ۱۹۵۷ء نے تو یہاں
تک کہا۔

سودا کو آرزو ہے کہ جب تو کرے ظہور
اس کی یہ مُشْتِ خَاکِ تُو تِرِی صَفِ لَعَالِ
(کلیات سودا ص ۲۶ مطبع منشی نو لکھنؤ
۱۹۳۲ء)

مذکورہ بالا عظیم الشان پیشگوئی کا ذکر امت کے اکثر بزرگان نے اپنی تعانیف میں کیا ہے۔ چند ایک کتب کے حوالہ جات

بڑی تہی کے ساتھ حلقہ بیانات کے ساتھ بار بار اشتہارات اور تصنیفات میں اس کو پیش فرمایا۔

حضرت امام مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔

مہینے اس خدا کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اس نے میری تصدیق کے لئے آسمان پر یہ نشان ظاہر کیا ہے۔ اور اس وقت ظاہر کیا ہے۔ جب کہ مولویوں نے میرا نام دجال اور کذاب بلکہ اکفر رکھا تھا۔ مجھے ایسا نشان دیا گیا ہے جو آدم سے لے کر اس وقت تک کسی کو نہیں دیا گیا۔ فرض میں خانہ کعبہ میں کھڑا ہو کر قسم کھا سکتا ہوں کہ یہ نشان میری تصدیق کے لئے ہے۔ (تحفہ گو لڑویہ ص ۲۳ مطبوعہ ۱۹۰۷ء)

لمحہ فکریہ
معرز قارئین! آج امام مہدی علیہ السلام کی جماعت کے افراد ہر ملک اور دنیا کے ہر کونے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا گاڑ رہے ہیں وہ اپنے دلوں میں ایک نیا مزم لے مہدی موعود کے خلیفہ برحق کی قیادت میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں۔ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ آپ غور فرمائیں کہ یہ صدی جس کے متعلق بزرگان سلف بیان فرماتے رہے کہ یہی امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کی صدی ہے کیسے ممکن ہے کہ وہ یوں ہی خالی گذر جائی۔ اب تو جو دھویں صدی کا آخر ہے اور اگلا رمضان تو جو دھویں صدی کا آخری رمضان المبارک ہوگا۔ اب بھی موقع ہے غور و فکر کرنے اور تحقیق حق کا۔ یہ ماہ رمضان المبارک آپ کو پھر دعوت فکر دیتا ہے کہ آپ ۱۳۱۱ھ کے رمضان کو یاد کریں جس میں آنحضرت صلعم کی وہ عظیم الشان پیشگوئی پوری ہوئی۔ اور اس مبارک مہینے میں جو خاص طور پر قبولیت دعا کا مہینہ ہے دعائیں کریں اور صدق دل سے خدا تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری کریں تا اللہ تعالیٰ آپ پر رحم فرمائے اور آپ پر صداقت و حقیقت کھول دے اور اللہ تعالیٰ آپ کو صداقت قبول کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

یاد رہے جو مردانے کو تھا وہ تو اچھا۔ یہ راز تم کو شمس و قمر بھی بتا چکا

دعائے مغفرت
مؤرخہ ۱۱ جولائی کی درمیانی شب کو مکرم محمد ایوب صاحب کیسٹ ابن کرم تراب کا صاحب آف بھنگیو (بہار) وفات پائے۔

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ - مرحوم کی صحت نے جب تک اجازت دی باقاعدگی سے نماز کی پابندی کرتے رہے۔ باوجود کمزوری صحت کے مسجد میں چلے آتے تھے۔ نہایت ہی خلیق بزرگ تھے۔ تکلفہ طبیعت کے مالک۔ ساری عمر قبر میں گذاری۔ احباب دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور ایک اقرباء کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین خاکسار۔ عبدالرشید ضیاء مبلغ بھنگیو۔

حکومت برطانیہ کا پورا حلیہ صفا اور

والمستی اور اس کے ذواللہ تعالیٰ کی طرف سے انعامات دئے جانے کے جوہر میں اللہ تعالیٰ نے مومنین سے کہتے ہیں کہ اس پر روشنی ڈالی۔

اعلانات کے بعد پندرہ روز کی کاروائی کا اختتام ہوا۔ رات کو تمام جہانوں کی خدمت میں محمود ہال میں کھانا پیش کیا گیا۔ نماز مغرب و عشاء کے بعد بعد نماز میں جلسہ سالانہ میر تشریف لائے ہوئے دوستوں کو گزشتہ سال کی تقریر کا خلاصہ اور حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات پر ہوئی تھی اس کے متعلق اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ کی گزشتہ سال برطانیہ میں آنے کے مرتبہ پر جو آواز دانی، تحریک فلم تیار کروائی گئی تھی۔ دکھائی گئی۔ اس پر طرح گزشتہ سال۔ اور ربوہ 1968ء کے موقع پر خاکسار نے ایک سو دو فلم تیار کی تھی وہ بھی دوستوں کو دکھائی گئی۔

کافر نس کا حکم

قائدین خدام الہامیہ کی میٹنگ میں مبارک احمد صاحب کی زیر صدارت مختلف جماعتوں سے آئے ہوئے قائدین خدام الہامیہ کی ضروری میٹنگ ہوئی جس میں تقاضا، امور کا جائزہ لیا گیا اور ہدایات دی گئیں۔

دوسرا روز 24 اگست 1969ء

دوسرے روز مردوں اور ستورات کا جلسہ علیحدہ علیحدہ منعقد ہوا۔ خواتین نے یہ جلسہ محمود ہال اور مسجد میں کیا اور مردوں کے لئے ڈیمبلڈن ٹاؤن ہال کرایہ پر حاصل کیا گیا تھا۔ مردوں کے جلسہ میں آج کے پہلے اجلاس کی عداوت ہوا۔ انگریز بھائی کرم ناصر احمد صاحب سلکروٹ پر ایڈیٹڈ جماعت احمدیہ لندن نے کی۔ اجلاس کی کاروائی تلاوت کلام پاک، تحریکی، جو کرم الیوب ندیم صاحب نے کی۔ اور نظم کرم خواجہ میر الدین صاحب نے پڑھی۔ بعد ازاں خاکسار نے دوران سائن مشن ہذا کی کارگذاری کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے خاص طور پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ کی برطانیہ میں آمد اور بین الاقوامی کانفرنس کے انعقاد کا ذکر کیا۔ اس کے علاوہ اس عرصہ کے دوران جماعت کی تربیت کے لئے جو انتظامات کیے گئے اور جو تبلیغی امور سرانجام دئے گئے ان کا بھی مختصر ذکر کیا۔

دعوت پر یہاں تشریف لائے۔ ہم گزشتہ سالی جماعت انگلستان کے تحت انجمنوں اور اقوامی کانفرنس کے متعلق تاثرات بیان کیے۔ اس طرح مغربی جرمنی کے آئنبرج کرم منصور اور خانہ صاحب جو ابی ہلالیہ کے علاج سے سلسلہ میں ہیں ان کے بارے میں ہوتے تھے۔ یہ بھی ترمیمی تقریر فرمائی۔ اس کے علاوہ ناٹجیریا سے آئے ہوئے الحاج ککوٹے صاحب نے اپنے ربوہ اور قادیان کے تاثرات بیان کیے۔

نہماں مقررین کے بعد کرم مولوی عبد کرم صاحب شہانے اردو میں "افضل الکتاب" قرآنی کریم کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قرآن پاک سے قبل تمام الہی کتابوں میں کئی تبدیلیاں آچکی ہیں۔ اس لئے افضل الکتاب کے ساتھ ہی ایسی کتاب کی بھی ضرورت تھی جو افضل الکتاب ہو۔ چنانچہ وہ قرآن پاک کی شکل میں ہمیں ملی ہے۔

کرم چغتائی صاحب کی نظم کے بعد کرم بشیر احمد صاحب رفیق سابق امام مسجد لندن نے بین الاقوامی کانفرنس لندن میں وفات حضرت مسیح علیہ السلام کے اثرات پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت کافی عرصہ قبل انتظامات شروع کر دئے گئے تھے۔ آپ نے اس سلسلہ میں کئی مرتبہ کانفرنس سے بھی خطاب کیا۔ اور انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس بارہ میں تحقیقی اوضاحت سے بتائی۔ نیز آپ نے برٹش کونسل آف چرچز کے چیئرمین اور اس کے حضور کی طرف سے قبول کئے جانے کا بھی ذکر فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کانفرنس برحفاظت کامیاب رہی اور اب ضرورت ہے کہ دیگر ممالک میں بھی اسی طرح کی کانفرنس منعقد کی جائیں۔

کرم ناصر احمد صاحب کی نظم کے بعد خاکسار کی تقریر "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ" پر ہوئی جس میں خاکسار نے واضح کیا کہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کا ہی نتیجہ تھا کہ وہ عرب جن میں ہر قسم کی بُرائی پائی جاتی تھی بعد میں ان میں سے اصحاب کا انجوسم کہلانے کے مستحق بنے اور سب سے بڑھ کر آنحضرت کی قوت قدسیہ کے نتیجے میں مسیح موعود کا نزول ہوا۔ جو کہ محض آپ کی پیروی اور محبت کا ہی نتیجہ تھا۔

خاکسار کی تقریر کے بعد کھانے اور نمازوں کے لئے وقف ہوا۔ کھانا ہال ہی میں دوستوں کو پیش کیا گیا۔ منتظمین نہماں نے فریاد کیا۔ اس سے انتظام کیا۔ وقفہ کے دوران کرم

شیخ مبارک احمد صاحب امام مسجد لندن کی زیر صدارت تمام جماعتوں نے صاحبان مجلس عاملہ کے ممبران اور جلسہ انصار کے ممبران و شرکت ہوئے۔ اس میں لوجو الیوم کی صورت کے جلسہ میں تجاویز پڑھی گئیں۔ وقفہ کے بعد نماز کا آخری اجلاس کرم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ اجلاس کی کاروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ جو کرم حافظ قدرت اللہ صاحب نے کی اور نظم کرم مرزا عبدالرشید صاحب نے پڑھی۔ بعد ازاں کرم چغتائی صاحب نے بارگاہ احمدیہ کے اردو میں حاضرین سے خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے مختلف امور کی طرف دوستوں کو متوجہ انداز میں توجہ دلائی۔ پھر آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کو بہت سی نعمتوں کی گنتی نہیں۔ مگر مسلمانوں کی برکتوں کی گنتی ہے ان تمام نعمتوں کی قدر کرنی چھوڑ دی جو انہیں عطا کی گئی تھیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہم پر بھروسہ فرمایا کہ ہم یہ نعمتیں موعود آئے اور ہمیں پھر یہ عظیم روحانی نعمت نصیب ہوئی۔ آپ کے بعد آپ کی دی ہوئی اشارات کے مطابق اور خدائی وعدہ کے مطابق خلافت کی عظیم نعمت ہمیں پھر سے عطا کی گئی ہے۔ اگر ہم اس نعمت کی قدر کریں گے تو ہم خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کی عنایت کے سایہ میں رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اس نعمت کی صحیح طور پر قدر دانی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اسی طرح کرم شیخ صاحب نے اس خواہش کا اظہار فرمایا کہ آپ کی خواہش ہے کہ انگلستان کے ہر شہر میں جہاں ہماری جماعتیں ہیں مساجد تعمیر کی جائیں۔ کیونکہ، علامہ کلمۃ اللہ کے لئے مسجد کا ہونا از بس ضروری ہے۔ اس لئے کم از کم پانچ مساجد کا قیام ہمیں کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے آمین۔ کرم شیخ صاحب کی تقریر کے بعد حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب نے اپنے اختتامی موثر خطاب میں فرمایا کہ الہی جماعتوں کے ساتھ ہمیشہ خدا تعالیٰ کا یہ سلوک رہا ہے کہ ان کے مقابل پر جو بھی آیا وہ پاش پاش ہو گیا یہ سلوک خدا تعالیٰ کا مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ تھا اللہ تعالیٰ نے آپ کو فرمایا تھا اِنِّی مَعِیْ مِنْ ارَادَ اِمَانَتِیْ کَمَا یُنِیْ اِرَادَ اِمَانَتِیْ مَدُکْرُوْفًا جَوْنِیْرِ اِعَانَتِیْ کَا اِرَادَہِیْ کَرِیْمٌ لَکُمْ اُوْرُوْیْ صَہِیْحٌ مَوْرَادِ اِمَانَتِیْ اِنِّیْ اُرَادُ لُوْکُوْنَ کُوْذِبُوْا کَرُوْکُوْکُوْیْرِ

دینی امتحان برائے خدام و اطفال الاحمدیہ بھارت

جیسا کہ قبل ازین جملہ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کو مطلع کیا جا چکا ہے کہ خدام و اطفال کے علمی ذریعہ امتحان کے لئے جلسہ خدام الاحمدیہ مرکزیتہ سے گزشتہ سال سے ہی دینی امتحان کا سلسلہ جاری کیا گیا ہے۔ اس سال جن جن مجلس نے نصاب سے متعلق کتب منگوائی ہیں، ان کو بھیجوائی جا چکی ہیں اور مزید بھیجوائی جا رہی ہیں۔ لہذا قادیان کرام امتحان سے متعلق مندرجہ ذیل امور کی طرف فوری توجہ فرمائیں :-

(الف) دینی امتحان برائے خدام و اطفال بتاریخ 14 اکتوبر بروز اتوار ہوگا۔
(ب) خدام کے لئے سوال کا پرچہ مرکز سے مقررہ تاریخ سے قبل ارسال کر دیا جائیگا اسلئے 15 اگست تک اپنی اپنی مجلس کے خدام کی تعداد سے دفتر کو مطلع فرمائیں تاکہ اس کے مطابق انہیں سوال کا پرچہ بھیجوا یا جاسکے۔

(ج) اس دینی امتحان میں جملہ خدام و اطفال کی شرکت ضروری ہے۔ مجلس کی کارگزاری کا جائزہ لینے وقت اس امر کو بھی ملحوظ رکھا جاتا ہے کہ کس نسبت سے مجلس کے خدام دینی امتحان میں شریک ہوئے ہیں۔

(د) بعد امتحان 15 اکتوبر کو پرچہ جات حل شدہ بذریعہ رجسٹری مرکز میں بھیجوا دیئے جائیں تاکہ اجتماع سے قبل پرچہ جات چیک ہو سکیں اور نتائج کا اعلان کیا جاسکے۔

(س) اردو۔ انگریزی۔ ہندی۔ بنگالی۔ اُردیہ۔ ملیالم اور تنگو زبان میں جوابات تحریر کئے جاسکتے ہیں۔

(س) اطفال کا امتحان چونکہ زبانی ہوگا۔ لہذا قادیان کرام اپنی اپنی سہولت کے پیش نظر اس کا انتظام فرمائیں اور بعد امتحان اطفال کے نمبرات سے دفتر مرکزیتہ کو آگاہ فرمائیں تاکہ نتائج کا اعلان کیا جاسکے۔

نوٹ :- نصاب دینی امتحان، لاکھنؤ میں شائع کرنے کے علاوہ اخبار بدر کی اشاعت بھریہ 24/8 میں بھی شائع کر دیا گیا ہے۔ اس کے مطابق تیاری کی جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس امتحان میں زیادہ سے زیادہ شریک ہونے کی توفیق بخشنے آمین :-

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان

رمضان المبارک کے سلسلے میں

قادیان میں درگ قرآن مجید و حدیث شریف کا پروگرام!

قادیان میں حسب سابق ہر دو مرکزی مساجد میں نماز تراویح کا انتظام ہے چنانچہ مسجد انصافی میں بعد نماز عشاء و عزیز حافظ مظہر احمد ظہر احمد ظہر اور مسجد مبارک میں نماز تہجد مکرم حافظ اسلام الدین صاحب پڑھا رہے ہیں (گزشتہ اشاعت میں سہواً مکرم مرزا محمد اسحاق صاحب کا نام درج ہو گیا تھا)

بعد نماز ظہر تا عصر درس القرآن کا پروگرام جاری ہے۔ چنانچہ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خدام نے سورہ مائدہ تا اعراف تین دن میں اپنا درس مکمل کیا پھر سورہ انفال تا حود مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب نے تین دن تک درس دینے کی سعادت حاصل کی اور اب مکرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی خاضی کی عدم موجودگی میں مکرم مولوی محمد ایوب صاحب نے سورہ یوسف سے درس دینا شروع کیا ہے۔

بعد نماز فجر مسجد مبارک میں محترم حضرت علامہ مرزا سید احمد صاحب ظرا علی دامبر مقامی روزانہ بخاری شریف کا درس دے رہے ہیں۔ جبکہ مسجد انصافی میں مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب منڈاشی حدیث کا درس دے رہے ہیں۔

اہلانات نکاح

۱۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے 13 جولائی کو مسجد مبارک میں بعد نماز مغرب عزیزہ محترمہ نصرت پریہن صاحبہ دختر محترم مولوی محمد صافق صاحب برکن حیدر آباد کے نکاح کا اعلان، عزیزم محترم فاروق احمد خان صاحب ابن محترم رشید احمد خان صاحب ساکن عادل آباد (آندھرا) کے ساتھ بوجس دس ہزار گیارہ روپے حق مہر، فرمایا۔ اجاب اس رشتہ کے ہر رنگ میں مبارک ہونے کیلئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: ملک صلاح الدین۔ دلیل المال تحریک جدید قادیان :-

۲۔ مورخہ 11 اگست 1949ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی دامبر مقامی نے خاکسار کی ہمیشہ مکرم لکھنوی بیگم صاحبہ بنت مکرم مستری دین محمد صاحب ننگلی درویش کے نکاح کا مکرم ریاض الدین احمد صاحب جاوید ابن مکرم رضوان الدین حاج پیریا حال مقیم کلکتہ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار ایک سو (RS 5100/-) روپے حق مہر کے عوض اعلان فرمایا۔

خطبہ نکاح اور ایجاب و قبول کے بعد اجتماعی دعا فرمائی۔ اس خوشی میں مکرم مستری دین محمد صاحب ننگلی نے 50 روپے شکرانہ نقد اور 50 روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں فخرانہ اللہ تعالیٰ۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلیں کیلئے برکت سے با برکت کرے آمین :-

خاکسار: بشیر الدین ننگلی۔ کارکن فضل عمر برٹنگ پریہن قادیان

پروگرام دورہ مکرم الحان چوہدری عبدالغنی صاحب درویش بطور انسپکٹر وقف جدید قادیان

جماعت غنیہ احمدیہ کیرالہ۔ قابل ناڈو اور کرناٹک کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم الحان چوہدری عبدالغنی صاحب درویش بطور انسپکٹر وقف جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق وصولی چندہ وقف جدید کے سلسلے میں دورہ فرما رہے ہیں۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت معلمین و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ وہ مکرم انسپکٹر صاحب موصوف سے تعاون فرما کر عند اللہ عاجز ہوں۔

انچارج انجمن احمدیہ وقف جدید قادیان

نام جماعت	تاریخ زبیرگی	قیام	تاریخ راتگاہ	نام جماعت	تاریخ زبیرگی	قیام	تاریخ راتگاہ
قادیان	-	-	1/29	کرلائی۔ دائم بطور زبیرگی وغیرہ	2/29	3	2/29
مدرا س	3/29	5	8	کالیسیٹ کوڈیا تھور	4	5	2/29
بیلابالم	9	10	10	شیلی چری مرٹا گراں وغیرہ	5	3	2/29
شکر کونٹیل	10	11	11	کنا اور۔ کرلائی	5	2	5
کوٹارستان کولم	11	12	13	کوڈالی مشور	5	2	4
کوٹیون	13	14	14	پیننگاڈی	5	2	11
کرناٹک اپلی آدی ناڈو وغیرہ	14	15	16	میوگوال۔ بینچیشور	5	2	12
الپی	14	15	18	منگلور	5	2	12
آئرلینڈ اور نارنگولم	18	19	21	مرکہ	5	2	14
چیلیا کیرا وغیرہ	18	19	21	منگلور	5	2	14
منار گھاٹ	21	22	22				
مراکشی۔ اناٹور وغیرہ	22	23	24				

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
Manufacturers & Order Suppliers.
PHONES :- 52325 - 52686 P.P.
پائیدار ترین ڈیزائن پر لیڈر سول اور برٹیش
کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چیلوں کا واحد مرکز
(میٹروپولیٹن اینڈ آرڈر سپلائرز)
چیتل پروڈکٹس - 27/29 مکھنیا بازار
کانپور (یوپی)

پیشہ اور ہر ماڈل
موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادله
کے لئے آؤٹ گس کی خدمات حاصل فرمائیے۔
AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS
600004.
PHONE NO: 76360
سکانگس
الووٹس

دینی نصاب برائے امتحان جماعتنا احمدیہ ہندوستان

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سالانہ امتحان (بمطابق ۱۳۵۸ھ) کے امتحان دینی نصاب کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لطیف لٹریچر "آسمان حنائی فیصلہ" بطور نصاب مقرر کی گئی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ امتحان ۲ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔ احباب امتحان کے لئے ابھی سے کتاب کا مطالعہ شروع کر دیں اور زیادہ سے زیادہ تہذیب میں شریک امتحان ہو کر علمی دروہانی استفادہ کریں۔ کتاب کی رعایتی قیمت پچاس پیسے ہے۔ ڈاک خرچ اس کے علاوہ ہوگا۔ زیادہ کتب منگوانے سے ڈاک کے اخراجات میں بچت ہو جاتی ہے۔ کتب نظارت، دعوت و تبلیغ سے منگوائی جا سکتی ہیں۔ بدیعین دہمدیاران جماعت جلد از جلد امتحان میں شامل ہونے والوں کے نام نظارت ہذا میں بھجوائیں۔ تاکہ اس کے مطابق سموات کے پرچے تیار کئے جا سکیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنے میں بہت ہی برکت ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق بخشنے میں آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادریان

ضروری اعلان

چند روز قبل نظارت ہذا کی طرف سے سو فیصدی ادائیگی کرنے والی جماعتوں کے سیکریٹریز وال کی خدمت میں نقشہ دعویٰ چندہ جات بائت سال ۱۹۳۸ء بھجوا گیا ہے۔ اسی طرح جن جماعتوں کے بھٹ لازمی چندہ جات میں کمی رہ گئی ہے۔ ان کی خدمت میں بھی یہ نقشہ جلد بھجوا جائیگا۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ متعلقہ جماعتیں اپنے مقامی ریکارڈ سے دوران سال میں بھجوائی گئی رقم کا اپنے حسابات کے ساتھ موازنہ کر لیں اور اگر کوئی کمی بیشی ہو تو اس سے نظارت ہذا کو مطلع کریں۔ تاکہ مرکزی حسابات کی صحت کے بارے میں اطمینان ہو سکے اور اگر کسی جماعت کے حسابات میں کمی بیشی ہے تو اس کی درستگی کرنی چاہئے۔

نظارت ہذا اب اس اعلان کے ذریعہ جماعتوں کے سیکریٹریز وال سے درخواست کرتی ہے کہ وہ ہماری فرما کر اپنے حسابات کا نظارت ہذا کی طرف سے مرسد نقشہ کیساتھ موازنہ کر کے جلد از جلد صورت حال سے مطلع فرمائیں۔ اگر حساب ٹھیک ہے تب بھی نظارت کو آپکے جواب کا انتظار ہے گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بہترین نصاب میں خدمت سلسلہ سبب لائے کی توفیق عطا فرمائے اور اپنے فتنوں سے نوازے۔ آمین۔

لٹریچر ہندوستانی ادائیگی کرنے والی کچھ اور جماعتیں!

اجاد تہذیب کی اشاعت مجرب پچھلے ۱۲ سالوں میں سو فیصد لازمی چندہ جات کی ادائیگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست شائع ہوئی تھی۔ اس فہرست میں مندرجہ ذیل جماعتوں کے نام درج ہونے سے سوہوارہ کئے گئے تھے۔ نظارت ہذا ان ہر دو جماعتوں کے سیکریٹریز وال اور مجلسین کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان صاحب کوزا سے شرف عطا فرمائے آمین۔

ناظر ہیئتہ المال آمد قادریان

- ۱- قادریان
- ۲- کرڈاپنی (اٹلیس)

دعوت و عبادت

خاکسار کی اہلیہ کو دل کے عارفہ کے سبب کئی سال سے تکلیف ہے۔ اب حیدرآباد میں قریباً تین ماہ سے ڈاکٹری علاج و مشورے جاری ہیں۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ماہ رمضان المبارک میں میری اہلیہ کی کالی صحت پائی کے لئے خصوصیت کے ساتھ دعا فرمائیں۔

خاکسار

محمد کریم الدین شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادریان
نزلی حیدرآباد (آندھرا)

رمضان المبارک میں عبادت و خیرات اور ذریعہ العینا کی ادائیگی

از محترم حضرت صاحبزادہ مراد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت دینیوں کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ عیام کی برکات سے مدافعت عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اصولہ چند ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان شریف میں تیز آنحضرت سے بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر قابل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ اللہ جو مرد اور عورت بیمار ہو، نیز غنصہ پیری یا کسی حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو، اس کو اسلام کی شریعت نے ذریعہ العینام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل ذریعہ تو یہ ہے کہ کسی عریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے روزہ کے عوض کھانا کھلایا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تادہ رمضان المبارک کی برکات سے خدمت نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں، ذریعہ العینام دینا چاہیے۔ تاآن کے روزے قبول ہوں اور جو کسی پرہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اس زائد نیکی سے مدد ماننے پوری ہو جائے۔

اس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادریان میں جماعتی نظام کے تحت ایسے صدقات اور ذریعہ العینام کی رقم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جمعہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادریان" کے ذریعہ ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ نائزہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین۔

عید فطر

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے عید فطر کے لئے کم از کم شرح ایک روپیہ فی کس (پر کمانے والے پر) مقرر ہے۔ جبکہ جماعت کے بیشتر مخیر اور صاحب استطاعت احباب ہر سال ماہ رمضان المبارک میں اس مد میں بڑھ چڑھ کر ادائیگی کیا کرتے ہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ امسال بھی احباب جماعت اپنے اخلاص اور قربانی کا پہلے سے بڑھ کر مظاہرہ کریں گے اور جملہ سید و بزرگان مال حسب قواعد عید فطر میں وصول ہونے والی جملہ رقم جلد از جلد مرکز میں بھجوانے کی سعی فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام احباب دہمدیاران جماعت کو اپنے اس اہم فریضہ کی کما حقہ طریق پر بجا آوری کی توفیق بخشنے اور اس کا بہترین اجر عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر ہیئتہ المال آمد قادریان

رمضان المبارک اور مالی فکریات

یہ مبارک مہینہ ہمیں اپنی دینی ذمہ داریوں کا احساس دلانا اور ایثار و قربانی کی ترغیب دینا اور نیکیوں میں قدم آگے بڑھانے کا سبق دیتا ہے۔

اس برکتوں والے مہینہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنا مال اس کثرت اور تیزی سے صرف فرماتے تھے جس کی مثال حدیث میں تیز ہواؤں سے دی گئی ہے۔

اپنے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سنت پر عمل کرتے ہوئے آپ رمضان المبارک میں پہلے سے بڑھ کر انفاق فی سبیل اللہ کرتے ہوئے چندہ

وقف جدید

کو یاد رکھیں۔ جزاکم اللہ حسن الجزاء۔
انچارج وقف جدید انجن احمدیہ قادریان